
  2شناسي  جامعه

ها براي تقويت قدرت خـود نيـاز بـه سـرمايه و پـول بازرگانـان داشـتند و         ـ دولت» 3«گزينه  -1
 . بازرگانان براي تجارت و سود، نيازمند حمايت ناوگان نظامي دولتمردان بودند

  ) (آسان)58(نوري) (درس هفتم ـ جامعه جهاني ـ صفحه 

مرزهاي سياسـي شـد    عواملي كه در فرآيند جهاني شدن موجب كاهش اهميتـ » 3«گزينه  -2
گسترش صـنعت   -پديد آمدن شركت هاي بزرگ چند مليتي -: انباشت ثروتعبارت بودند از

    (متوسط) )68(نوري) (درس هشتم ـ تحولات نظام جهاني ـ صفحه  .ارتباطات

ديكنز در دومـين رمـان خـود اليورتويسـت در     «عبارت  الؤسـ با توجه به عبارت » 3«گزينه  -3
كنـد و معتقـد    ها بودنـد را تأييـد مـي    ع نوانخانهبخش و مداف قالب طنز، فيلسوفاني را كه الهام

   يست.صحيح ن» ها به بهترين وجه، پيشرفت كشور را تأمين خواهند كرد است كه آن

  درس نهم ـ جهان دوقطبي) (دشوار)(نوري) (

گران ما فعاليت خود را به وظايف مشـروع خـود    اگر حكومت«با توجه به عبارت  ـ» 2« گزينه -4
محدود كنند و بگذارند سرمايه پرسودترين راه خود را دنبال كند، كالاها قيمت مناسب خـود  

زات طبيعـي خـود را   ت، مجـا ، بلاهت و حماقشند، استعداد و تلاش پاداش طبيعيرا داشته با
  ) (متوسط)  77(نوري) (درس نهم ـ جهان دوقطبي ـ صفحه. با نظريه ريكاردو مطابقت دارد» ببينند.

ليبراليسم با تكيه بر شعار آزادي و خصوصاً آزادي اقتصادي راه استثمار را بـراي  ـ » 3«گزينه  -5
شته بود و بدين ترتيـب  حيات انساني ناديده انگا  ر عرصهصاحبان ثروت باز كرده و عدالت را د

  نخستين چالش و تضاد كه چالش فقر و غناست در بطن كشورهاي غربي شكل گرفت.

  ) (متوسط)78(نوري) (درس نهم ـ جهان دوقطبي ـ صفحه 

باز شدن راه استثمار براي صاحبان ثروت پيامد: لبراليسم با تكيه بر شعار آزادي ـ » 1« گزينه -6
دولت: حاكميت ليبراليسـم   مقابله با قحطي ايرلند توسطعدم  ـ علت  اقتصاديخصوصا آزادي 

 ـ ضامن پيشرفت جامعه از نظر اقتصاددانان ليبرال: آزادي فعاليت صـاحبان سـرمايه    اقتصادي 
داري تنهـا يـك    هاي ساختار اجتماعي نظام سرمايه ت و مطابق نظر ماركس راه حل چالشاس

  ) (متوسط)79و  78ي ـ صفحه (نوري) (درس نهم ـ جهان دوقطب حركت انقلابي است.

دوم قرن بيستم به نقد سياسي ليبراليسـم اقتصـادي پرداخـت      ـ ماركس در نيمه» 2« زينهگ -7
  پذير است. داري با يك حركت انقلابي امكان چالش هاي نظام سرمايهكه از نظر او حل 

نقـد  دوم قـرن نـوزدهم بـه     مورد اين است كه ماركس در نيمه نكته: دليل صحيح نبودن اين
 نظـامي يـك حركـت انقلابـي بـود.     چنـين  هاي  ليبراليسم اقتصادي پرداخت و راه حل چالش

  ) (متوسط)79(نوري) (درس نهم ـ جهان دوقطبي ـ صفحه

هـاي ليبراليسـتي در طـرف راسـت و      ز انقـلاب فرانسـه، طرفـداران نظريـه    بعد اـ » 4«گزينه  -8
  منتقدان آن در طرف چپ مجلس فرانسه قرارگرفتند.  

  ) (آسان)79) (درس نهم ـ جهان دوقطبي ـ صفحه (نوري

بـه  تك محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده براي اين كشورها نتايجي ـ » 2« گزينه -9
گيـرد و موجـب وابسـتگي     ي در اقتصاد جهاني را از آنـان مـي  زن دنبال دارد مانند : قدرت چانه

  شود. ها به كشورهاي استعمارگر مي اقتصادي آن

  ) (متوسط)65رس هشتم ـ تحولات نظام جهاني ـ صفحه(نوري) (د

بنـدهاي پيشـين آزاد   ت كارگراني درآورد كـه از همـه قيدو  كشاورزان را به صورـ » 3« گزينه -10
  . داران قرار گرفتند اما در نظام جديد تحت استثمار سرمايهشده بودند 

 ) (متوسط)76(نوري) (درس نهم ـ جهان دوقطبي ـ صفحه 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


